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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών :  Με σημαντικές 

απώλειες ολοκληρώθηκαν  οι χρηματιστηριακές συναλλαγές στην Wall Street την 

χθεσινή συνεδρίαση, με κύρια αίτια την δήλωση του Ντόναλντ Τραμπ ότι δεν θα 

υπάρξει συνάντηση με τον πρόεδρο της Κίνας Σι Τζινπίνγκ μέχρι την 1η Μαρτίου, 

καθώς και την ανησυχία για τις προοπτικές της παγκόσμιας ανάπτυξης, οι οποίες 

ενισχύθηκαν από τις προβλέψεις της Κομισιόν για την Ευρωζώνη που ανακοινώθηκαν 

χθες.  

Ο  Dow Jones υποχώρησε -0,87% στις μονάδες 25.169,53, 0 τεχνολογικός Nasdaq με 

απώλειες -1,18% έκλεισε στις 7.288,35 μονάδες, ενώ S&P 500 είχε απώλειες -0,94% 

κλείνοντας στις 2.706,02 μονάδες.Ο οικονομικός σύμβουλος του Λευκού Οίκου Larry 

Kudlow τόνισε χθες σε δηλώσεις του ότι οι δύο χώρες βρίσκονται ακόμη μακριά από 

την επίτευξη συμφωνίας για τις μεταξύ τους εμπορικές σχέσεις. "Υπάρχει μεγάλη 

απόσταση προς κάλυψη", ανέφερε στο Fox Business, προσθέτοντας ωστόσο ότι ο 

ίδιος ο πρόεδρος Τραμπ είναι "αισιόδοξος για την επίτευξη συμφωνίας". 

Σημαντικό ρόλο στο αρνητικό κλίμα έπαιξε επίσης η αναθεώρηση επί τα χείρω των 

προβλέψεων για την ανάπτυξη στην Ευρωζώνη που έγιναν στις χειμερινές προβλέψεις 

της Κομισιόν, που αναζωπύρωσε τους φόβους για γενική επιβράδυνση της ανάπτυξης 

της παγκόσμιας οικονομίας.  

Το βλέμμα των επενδυτών παραμένει στραμμένο αυτό το διάστημα και στα εταιρικά 

αποτελέσματα δ΄ τριμήνου 2018 που ανακοινώνονται στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη. 
. 

 

 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΤΕΝΕΡΓ 6,26 0,97 

ΠΕΙΡ 0,71 -7,07 

ΔΕΗ 1,317 -5,59 

ΕΥΡΩΒ 0,5320 -3,27 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 25169,00 -0,87 

NASDAQ 7288,00 -1,18 

S&P 500 2706,00 -0,94 

DAX 11022,00 -2,67 

FTSΕ 100 7093,00 -1,11 

CAC 40 4985,00 -1,84 

NIKKΕI 225 20341,00 -1,98 

HANG SENG 29938,00 -0,19 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝ 

09:00 Γερμανικό Εμπορικό Ισοζύγιο (Dec) 18,1B 19,0B 

12:00 Βιομηχανική Παραγωγή Ελλάδας (ετήσια) (Dec) 3,1% 

20:00 ΗΠΑ Baker Hughes Μετρητής Εξεδρών  847 

1 

Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Για σήμερα 8/2/2019 δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις. 

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,1337 -0,05 

EUR/GBP 0,8755 -0,06 

GOLD SPOT 1308,35 -0,11 

COMEX SILVER 16,66 -0,29 

ICE WTI CRUDE 52,23 -0,78 

NATURAL GAS 2,57 0,08 

ALUMINUM 1889,50 -0,17 

US COFFEE 104,15 -1,28 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

(%) 

ALCOA 27,29 -4,41 

APPLE 16,17 0,25 

ALIBABA 166,96 -2,66 

DEUTSCHE BANK 8,36 -6,59 

GOLDMAN SACHS 193,07 -1,81 

AMAZON 1614,37 -1,58 

GOOGLE 1098,71 -1,48 

FACEBOOK 166,38 -2,41 

TWITTER 30,80 9,84 

NIKE 82,39 -0,39 

EXXON MOBIL 74,68 -0,77 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

 

 

 

 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με σημαντικές 

απώλειες κληρώθηκε η χθεσινή συνεδρίαση του Χρηματιστήριου Αθηνών με τον Γενικό 

Δείκτη να κλείνει στις 645 μονάδες με ποσοστιαία πτώση 1,41%.  

Έντονες απώλειες στον τραπεζικό κλάδο  με την Τρ. Πειραιώς να πρωτοστατεί στην 

πτώση κλείνοντας με απώλειες πάνω από 7%, σε μια συνεδρίαση που υπήρχε πτωτικό 

κλίμα σε όλες σχεδόν τις δεικτοβαρείς μετοχές του Χ.Α. συμβαδίζοντας με την πτώση 

ευρωπαϊκών αγορών που ξεκίνησε μετά την δημοσιοποίηση από την Κομισιόν των 

αρνητικότερων χειμερινών προβλέψεων για την ευρωπαϊκή οικονομία το 2019.  

Η συνολική αξία των συναλλαγών παρέμεινε χαμηλά ξεπερνώντας τα € 35εκατ. εκ των 

οποίων τα € 5,6εκατ. αφορούσαν προσυμφωνημένες συναλλαγές (πακέτα).  

Στην τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας στο εσωτερικό τα «βλέμματα» παραμένουν 

στραμμένα στις εξελίξεις του τραπεζικού κλάδου, καθώς επίκεινται σήμερα συνάντηση 

του κεντρικού τραπεζίτη με του επικεφαλείς των τραπεζών, στις διεθνείς οικονομικές 

εξελίξεις που δίνουν τον τόνο στις μεγάλες αγορές του εξωτερικού, ενώ σε εταιρικό 

επίπεδο τα θέματα της ΔΕΗ συνεχίζουν να συγκεντρώνουν τον ενδιαφέρον της 

χρηματιστηριακής αγοράς Σήμερα το βράδυ αναμένεται και πιστοληπτική αξιολόγηση 

της Ελλάδας από τον οίκο αξιολόγησης Fitch. 
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Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΑΛΦΑ 0,92 5,56 

ΕΤΕ 1,07 4,59 

ΕΥΡΩΒ 0,5320 3,81 

ΟΠΑΠ 8,56 3,75 

ΤΕΝΕΡΓ 6,26 3,06 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 645,16 -1,41 

FTSE-LARGE CAP 1705,72 -1,36 

FTSE-MID CAP 1082,39 -0,77 

FTSE BANK 301,13 -2,85 
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Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα 

Σενάριο για προστασία δύο ταχυτήτων στο νέο ν. Κατσέλη 
Με τον χρόνο να πιέζει ασφυκτικά, καθώς το αργότερο έως τις αρχές της επόμενης εβδομάδας η κυβέρνηση πρέπει να έχει έτοιμη την πρόταση της για το διάδοχο πλαίσιο του νόμου Κατσέλη και να 
την στείλει για έγκριση στους δανειστές,μ στο τραπέζι βρίσκεται και και η επιλογή της υιοθέτησης ενός μοντέλου «δύο ταχυτήτων» όσον αφορά την αξία της πρώτης κατοικίας και το πώς θα 
προστατεύεται. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του Euro2day.gr, αν και επισήμως τηρείται σιγή ιχθύος, το νέο πλαίσιο μπορεί να έχει την εξής μορφή: 

- Πρώτον, σε περιπτώσεις ακινήτων σχετικά μικρής εμπορικής αξίας οι δανειολήπτες θα εντάσσονται στο πρόγραμμα επιδότησης από το Δημόσιο της μηνιαίας δόσης. Αφορά την κατηγορία 
των οικονομικά ευάλωτων δανειοληπτών, οι οποίοι έχουν χαμηλά εισοδήματα. Να σημειωθεί ότι ακόμα και ο υφιστάμενος νόμος (Κατσέλη-Σταθάκη) προβλέπει την επιδότηση της δόσης (σ.σ. δεν 
εφαρμόσθηκε όμως ποτέ) για αντικειμενική αξία κατοικίας έως 120.000 ευρώ για τον άγαμο προσαυξημένη κατά 40.000 ευρώ για τον έγγαμο και κατά 20.000 ευρώ ανά παιδί μέχρι τρία παιδιά. 

- Δεύτερον, για ακίνητα υψηλότερης εμπορικής αξίας θα προσφέρεται προστασία αλλά οι διευκολύνσεις θα περιορίζονται σε επιμήκυνση (5,10, 15 έως και 25 έτη) που θα προσφέρει στο δάνειο η 
τράπεζα. 

Όσο για το κούρεμα του δανείου σύμφωνα με όσα επεξεργάζεται η κυβέρνηση θα είναι «κλιμακωτό» και θα δίνεται σε ετήσια βάση (δηλαδή σε ποσοστό) ανάλογα με την αποπληρωμή του δανείου 
και υπό τον όρο ο δανειολήπτης να είναι συνεπής στην αποπληρωμή. 

Ο λόγος στους θεσμούς 

Βέβαια, η κυβερνητική πρόταση πρέπει να λάβει την έγκριση των δανειστών, κυρίως των εποπτικών αρχών της Φρανκφούρτης. Οι δανειστές επιμένουν, σύμφωνα με τις πληροφορίες, τα όρια 
προστασίας της πρώτης κατοικίας να είναι χαμηλά και η επιδότηση να αφορά όσους έχουν εισοδήματα από 7.000 ευρώ (άγαμος) έως 24.000 ευρώ (οικογένεια με 3 παιδιά). 

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι οι δανειστές συντάσσονται με την πρόταση των τραπεζών, η οποία προβλέπει η αξία της πρώτης κατοικίας να ξεκινά από τις 75.000 ευρώ για τον άγαμο και να 
φθάνει τις 100.000 ευρώ για οικογένεια. Τα όρια τα οποία στοχεύει η κυβέρνηση είναι σημαντικά υψηλότερα. Euro2day.gr 

Λιγνιτικές ΔΕΗ: «Blame game» πριν το... ναυάγιο; 
Σοβαρές είναι πλέον οι πιθανότητες ο διαγωνισμός πώλησης των λιγνιτικών σταθμών της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη και τη Μελίτη να μην έχει θετική έκβαση. 

Όπως σημειώνουν πηγές του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο Euro2day.gr, η απόσταση που χωρίζει το προτεινόμενο οικονομικό τίμημα του μοναδικού υποψήφιου επενδυτή, 
της «Μυτιληναίος», για τον σταθμό της Μελίτης είναι τεράστια σε σχέση με την αποτίμηση του ανεξάρτητου εκτιμητή της ΔΕH. 

«Δύσκολα μπορεί να κλείσει η ψαλίδα…», σημειώνουν οι ίδιοι κύκλοι εκφράζοντας ταυτόχρονα την απογοήτευση τους για τους χειρισμούς της δημόσιας εταιρείας στο διαγωνισμό, ιδίως στο θέμα της 
αποτίμησης της μονάδας. Πηγές θέλουν αυτή να έγινε από τον ανεξάρτητο σύμβουλο στη βάση, όμως, στοιχείων που έδωσε η ΔEΗ και χωρίς να έχει προηγηθεί due diligence. 

Ως προς το διαδικαστικό της σημερινής μέρας, η «Μυτιληναίος» καλείται έως τις 12 το μεσημέρι να καταθέσει βελτιωμένη προσφορά σε σχέση με εκείνη που υπέβαλε προχθές. Η πρόταση που 
έχουν ήδη από προχθές στα χέρια τους στην οδό Χαλκοκονδύλη περιλαμβάνει, όπως σημειώνουν πηγές της εταιρίας, «όλα τα στοιχεία και την εικόνα που αντίκρισαν οι ειδικευμένοι της εισηγμένης 
κατά τη διάρκεια της οικονομικής και τεχνικής αξιολόγησης της μονάδας». 

Στη βάση αυτών των παρατηρήσεων που κάνουν πηγές του υπουργείου ΠΕΝ και οι οποίες μένει να επαληθευτούν ή να διαψευστούν από τη σημερινή αξιολόγηση των προσφορών στο Διοικητικό 
Συμβούλιο, η κυβέρνηση αναμένεται, σε περίπτωση που δεν γίνει αποδεκτή η πρόταση της «Μυτιληναίος», να διεκδικήσει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή την επανάληψη του διεθνούς διαγωνισμού. 

«Η «κόκκινη» γραμμή είναι να βγουν ξανά σε διαγωνισμό οι ίδιοι λιγνιτικοί σταθμοί. Μπορούν», λένε στελέχη του ΥΠΕΝ, «να βελτιωθούν τεχνικά όροι της πώλησης, ενώ στις προθέσεις είναι ο 
διαγωνισμός να μην διοργανωθεί από τη ΔEΗ αλλά από ανεξάρτητο φορέα». 

Επιπλέον, στο ΥΠΕΝ θεωρούν ότι δεν μπορούν να κινηθούν στη νέα διαγωνιστική διαδικασία, εκτός του ψηφισμένου νόμου, λόγω της οριακής κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας, ενώ στις 
«κόκκινες» γραμμές συμπεριλαμβάνονται και η μη αποδοχή πρότασης από την πλευρά των Βρυξελλών που να προσομοιάζει ή να είναι ίδια με εκείνη της «μικρής ΔΕΗ». 

Πάντως, η κυβέρνηση δεν επιθυμεί σε καμία περίπτωση, λένε πηγές που αντανακλούν τις απόψεις της, να παραμείνει το θέμα των λιγνιτικών σε εκκρεμότητα υπό τον κίνδυνο να ανοίξουν άλλα 
θέματα (π.χ. υδροηλεκτρικά). Επιδιώκει να έχει κλείσει ο νέος διαγωνισμός στο τέλος του Μαρτίου. Euro2day.gr 

  

«Πράσινο φως» από Κομισιόν στο ντιλ Eurobank-Grivalia-Βελτιώνει τη βιωσιμότητα 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαπίστωσε ότι η συναλλαγή της Eurobank με την πρώην θυγατρική της Grivalia που δραστηριοποιείται στον τομέα των ακινήτων, συνάδει με τις δεσμεύσεις της Eurobank 
βάσει των κανόνων περί κρατικών ενισχύσεων. 

Οπως σημειώνεται στη σχετική ανακοίνωση, τον Νοέμβριο του 2015, η Επιτροπή εξέδωσε απόφαση για την έγκριση των  τροποποιημένων σχεδίων αναδιάρθρωσης των τεσσάρων συστημικών 
ελληνικών τραπεζών, συμπεριλαμβανομένης της Eurobank. Μία από τις δεσμεύσεις βάσει των οποίων η Επιτροπή ενέκρινε κρατική ενίσχυση στη Eurobank ήταν ότι, για περίοδο πέντε ετών, η 
Eurobank δεν θα αποκτούσε επιρροή σε καμία θυγατρική που εκχώρησε χωρίς προηγούμενη έγκριση από την Επιτροπή. Σε αυτήν τη βάση, η Ελλάδα κοινοποίησε την προγραμματισμένη 
συναλλαγή μεταξύ της Eurobank και της Grivalia, για έγκριση βάσει των κανόνων περί κρατικών ενισχύσεων. 

Στην αξιολόγησή της, η Επιτροπή εξέτασε τον αντίκτυπο της συναλλαγής στη βιωσιμότητα και στην κεφαλαιακή θέση της Eurobank. Η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η συναλλαγή θα 
βελτιώσει τη βιωσιμότητα της Eurobank και ότι οι βελτιωμένες κεφαλαιακές της θέσεις θα της επιτρέψουν να μειώσει σημαντικά το απόθεμά της από μη εξυπηρετούμενα δάνεια κατά τα επόμενα έτη. 
Σε αυτήν τη βάση, η Επιτροπή ενέκρινε τη συναλλαγή, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της απόφασης αναδιάρθρωσης του 2015. Η σημερινή έγκριση χορηγείται με την επιφύλαξη της αξιολόγησης του 
ελέγχου των συγχωνεύσεων, η οποία δύναται να διεξαχθεί από τις αρμόδιες αρχές ανταγωνισμού. 

Δεν θα υπάρξει συνάντηση Τραμπ - Τζίνπινγκ πριν την 1η Μαρτίου 

Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε την Πέμπτη ότι δεν σχεδιάζει να συναντηθεί με τον ομόλογό του της Κίνας Σι Τζινπίνγκ πριν από την 1η Μαρτίου, 
την ημέρα που εκπνέει η προθεσμία που όρισαν οι κυβερνήσεις των δύο χωρών για να καταλήξουν σε μια νέα διμερή συμφωνία για το εμπόριο. 

Ερωτηθείς από δημοσιογράφους στο Οβάλ Γραφείο του Λευκού Οίκου εάν θα γίνει τέτοια συνάντηση πριν από την παρέλευση της προθεσμίας, ο Τραμπ 
αποκρίθηκε μονολεκτικά "όχι". 

Όταν πιέστηκε να απαντήσει εάν θα γίνει συνάντηση των δύο ανδρών μέσα στον επόμενο μήνα, ο Τραμπ απάντησε "όχι ακόμα. Ίσως. Πιθανόν (είναι) πολύ νωρίς". 

Τα σχόλια αυτά του Ρεπουμπλικάνου επιβεβαίωσαν δηλώσεις στελεχών της κυβέρνησής του κατά τις οποίες είναι απίθανο οι δύο ηγέτες να συναντηθούν πριν 
παρέλθει η προθεσμία, γεγονός που φάνηκε να διαγράφει τις ελπίδες πως θα κλειστεί σύντομα συμφωνία, πυροδοτώντας νέα υποχώρηση των χρηματαγορών σε 
ΗΠΑ και Ασία. 

Κατά τη διάρκεια ενός δείπνου των Τραμπ και Σι στην Αργεντινή στα τέλη της περασμένης χρονιάς, οι δύο άνδρες συμφώνησαν να κηρύξουν εκεχειρία 90 ημερών 
στον εμπορικό πόλεμο, ώστε να δοθεί χρόνος στις ομάδες τους να διαπραγματευτούν μια συμφωνία για το εμπόριο. 

Αν οι συνομιλίες αποβούν άκαρπες, ο Τραμπ απειλεί να αυξήσει τους δασμούς στα κινεζικά εισαγόμενα αγαθά. 

Ο επόμενος γύρος των διαπραγματεύσεων προγραμματίζεται για την επόμενη εβδομάδα στο Πεκίνο. 

Ο Τραμπ, που υπερηφανεύεται ότι έχει καλλιεργήσε θερμή προσωπική σχέση με τον Σι, δήλωσε την περασμένη εβδομάδα πως θα συναντιόταν με τον Σι για να 
κλειστεί οριστική συμφωνία. 

Ο αμερικανός πρόεδρος θα πάει στην Ασία στα τέλη του μήνα, για τη σύνοδο κορυφής με τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας Κιμ Γιονγκ Ουν στο Βιετνάμ, και ορισμένοι 
κύκλοι έτρεφαν ελπίδες πως θα μπορούσε να συμπεριληφθεί μια συνάντηση Τραμπ-Σι στο ίδιο ταξίδι. Ο Τραμπ είχε πει πως αυτή θα μπορούσε να είναι μια 
επιλογή, ή ότι θα μπορούσε ο Σι να πάει στην Ουάσινγκτον. 

Ο σύμβουλος του Λευκού Οίκου Λάρι Κάντλοου διαβεβαίωσε πως μπορεί να υπάρξει μια συνάντηση των δύο μεγαλύτερων οικονομιών του κόσμου, αλλά αυτό 
"μοιάζει να απέχει ακόμη αυτή τη στιγμή". 

Στην ομιλία του για την Κατάσταση της Ένωσης, ο Τραμπ διεμήνυσε πως η κινεζική "κλοπή" θέσεων εργασίας και "πλούτου" από τις ΗΠΑ θα "τελειώσει" και αξίωσε 
διαρθρωτικές αλλαγές στην Κίνα για να "τερματιστούν οι άδικες εμπορικές της πρακτικές". 

Είναι ακριβώς το περιεχόμενο αυτών των μεταρρυθμίσεων που αποτελεί το μεγαλύτερο αγκάθι στις διαπραγματεύσεις.ΠΗΓΗ: ΑΠΕ - ΜΠΕ 
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